

Второй Государственный Военный Заем, выпущенный 5 июня с. г. на сумму 12 миллиардов рублей, размещен за 7 дней на 20 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей — с превышением на 8 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Наркомфином СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 13 июня 1943 года дальнейшую подписку на заем.

Наркомфин СССР А. Зверев.

12 июня 1943 года.

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ С ПОДЪЕМОМ ПАРОВ

Своевременный и высококачественный подъем паров — необходимое условие в борьбе за высокий урожай. Передовые колхозы именно потому и добиваются высокого урожая, что начинают заботиться о нем со времени подъема паров или взмета зяби. И, наоборот, там, где недооценивают обработку почвы, посевы развиваются неудовлетворительно, а часть их приходится переосеять.

Чем раньше будут вспаханы пары, чем лучше они будут удобрены, тем большего урожая озимых можно ожидать в будущем году. К сожалению, во многих колхозах нашего района еще не поняли этой простой истины. Срок окончания подъема паров — 10 июня — давно прошел, а в Н. Слободском, Язовском, Пикшенском, М-Майданском и других сельсоветах все еще раскачиваются. Колхоз «Непобедимая рать» закончил сев полмесяца назад. И за эти полмесяца председатель тов. Краснов не сумел вспахать ни гектара паров. Опыт озимого сева в прошлом году ничему не научил беспечных руководителей колхозов. Здесь создается вредное, длительное «междупарье». Много лошадей используется на внутрихозяйственных работах, перевозках или простаивает, а на пахоту не переключено. Индивидуальная сделщина введена далеко не везде.

Значительную площадь должны вспахать тракторы. Однако, Б-Болдинская МТС, не справившись с планом весеннего сева, плохо работает и на подъеме паров.

Необходимо решительно усилить подъем паров и закончить его до 25 июня. В каждом колхозе на эту работу должно быть переключено все тягло, все тракторы. Председатели колхозов совместно с инспекторами по качеству или агротехниками обязаны принимать у бригад обработанные паровые поля и целину, браковать и заставлять переделывать без начисления трудодней плохую работу, вслед за вспашкой обеспечить немедленное боронование. Бригадир полеводческой бригады обязан ежедневно давать задания пахарям, бороновальщикам и вечером проверять их выполнение.

Колхоз им. Сталина вывез на паровое поле свыше 5.000 возов навоза. Без сомнения, хорошо удобренная земля сторицей окупит труд колхозников. Весь навоз, полученный на колхозных фермах и в хозяйствах колхозников, должен быть вывезен и запахан. На вывозке навоза надо использовать в первую очередь быков и малопродуктивных коров.

Поднять пары — это только полдела. Надо обеспечить тщательный уход за парами, содержать их все лето чистыми от сорняков и рыхлыми.

Дальнейшая задержка с подъемом паров немыслима. Упустив время — потеряешь много хлеба и других продуктов. Надо вести пахоту быстрыми, военными темпами, заложив этим прочную основу будущего урожая.

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ПАРТИЙНОГО, СОВЕТСКОГО И КОЛХОЗНОГО АКТИВА

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхоза Б.-Болдинского района Товарищи!

В дни великой отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками большие и ответственные обязанности возложены на работников сельского хозяйства. В едином боевом союзе с трудящимися города, колхозное крестьянство призвано бесперебойно снабжать страну и доблестные советские войска всем необходимым для победы над заклятым врагом. Война явилась серьезным испытанием для колхозов и колхозного крестьянства. Но несмотря на все трудности, связанные с войной, колхозный строй, созданный большевистской партией, советской властью, великим Сталиным, с честью выдержал это испытание.

Колхозники и колхозницы Б.-Болдинского района, как и все колхозное крестьянство нашей страны, воодушевленные указаниями Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, значительно лучше и организованнее провели весенние полевые работы 1943 года и засеяли больше прошлогоднего на 1.512 гектаров. В фонд Главного Командования Красной Армии и помощи районам, освобожденным от немецких оккупантов, посеяно 357 гектаров. Весенние полевые работы в этом году проведены на более высоком агротехническом уровне и в наилучшие агротехнические сроки. Больше прошлогоднего вывезено на поля и заложено под яровые культуры навоза, золь и птичьего помета.

Наиболее успешно провели весенние полевые работы и первыми закончили весенний сев Илларионовский сельсовет и колхозы: «Прогресс», им Сталина (Усад), «Удар по капиталу», «Победитель», «Коллективный труд», «Зеленый дуг», «Свобода», «Безбожник», «2-я пятилетка», им. Пушкина, Апраксинского сельсовета, им. Ворошилова, «Новый

труд» и «Правда». Эти колхозы не только выполнили планы сева и обеспечили высокое качество обработки почвы, но и оказали помощь отстающим колхозам.

Неплохо справились с весенним севом в прошлом оставшиеся М.-Болдинский сельсовет и колхозы: «Работник», «Культура» и «Путь к социализму». Правильно используя оказанную им помощь в семенах и мобилизовав все свои внутренние ресурсы, они полностью и своевременно закончили сев и создали возможность для укрепления колхозов.

Самоотверженно работали и показали высокую производительность труда на весеннем севе передовики колхозов и МТС: Малахина К. С. из колхоза «Прогресс», за 20 дней вспахала 2-корпусным плугом 47 га. Лукашов Н. А. из колхоза «Борец за культуру», за 16 дней вспахал 36 га. Четвертаков С. И. из колхоза «Победа», на паре лошадей заборонивал до 8 га в день, а за 17 дней заборонил 100 га. Мазанов А. И. из колхоза им. Сталина, Черновского сельсовета, на 13-рядной сеялке засеивал более 6 га в день, а всего в период весеннего сева посеял 90 га. Макозин В. В. из колхоза «Удар по капиталу», на 7-рядной сеялке засеивал по 6 га в день, вместо 3,5 га. Шемаров А. И. — бригадир тракторного отряда № 18, выполнил план весенних тракторных работ на 199 проц. и сэкономил горючего 253 кгг. Титов А. В. — бригадир тракторного отряда № 13. Отряд в период весеннего сева вспахал 590 га и выполнил план тракторных работ на 125 проц. Шемаров Б. А. — тракторист МТС, вспахал на тракторе СТЗ 136 га, сэкономив горючего 45 кгг. и заработав 130 трудодней. Виняцкий Б. И. — тракторист МТС, вспахал на тракторе ЧТЗ 341 га, сэкономив горючего 53 кгг. и заработав 212 трудодней.

Наряду с этим мы не можем не отметить и огромных недостатков. Мы не выполнили план весеннего сева и не полностью провели агротехнические мероприятия. Особенно плохо работали и не выполнили плановых заданий по посеву колхозы: им. М. Горького, «Большевик», им. Жданова, им. 1 го мая, им. Чаная, им. К. Маркса, «Красный путиловец», «Красный металлист» и «Заря жизни». Руководители этих колхозов смирились с отставанием и не выполнили своих обязательств, принятых общими собраниями колхозников. Плохо работала и не выполнила плана тракторных работ на весеннем севе и машинно-тракторная станция. Недостаточно организован уход за посевами и плохо развернута работа по подготовке к уборке урожая.

Наличие таких недостатков в условиях войны является позором для нас, поэтому считаем своим долгом принять все меры к тому, чтобы в последующих работах их не допустить. Мы ставим задачей и призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхоза мобилизовать все свои силы, использовать все возможности на получение высокого урожая, на полное и досрочное выполнение обязательств перед государством. Для этого мы считаем необходимым провести тщательную прополку всех посевов и содержать их чистыми от сорняков, обратив особое внимание на прополку и междурядную обработку посевов проса, картофеля, овощей, кормовых корнеплодов, а также семенных участков всех культур.

Закончить до 25 июня подъем паров и вывозку навоза. Держать пары в чистоте и по мере появления на них сорняков и образования корки производить культивацию и боронование. Использовать на подъеме паров всех лошадей и малопродуктивный крупный рогатый скот.

(Окончание на 2 стр)

РАЗВЕРТЫВАТЬ СЕНОКОШЕНИЕ И СИЛОСОВАНИЕ КОРМОВ

В 1942 году общественное животноводство в нашем районе достигло значительного подъема. В этом году мы должны увеличить количество крупного рогатого скота не менее чем на 20 проц., свиней — на 15 проц., овец — на 20 проц. Рост поголовья требует создания большего запаса различных кормов. Необходимо накопить кормов на каждую голову скота по нормам, предусмотренным постановлением СНК СССР от 29 мая 1941 г. «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

Отдельные колхозы в прошлом году затянули уборку трав, допустили разрыв между косой и стогаем, в результате получили сено низкого качества. Чтобы не повторить этих ошибок, необходимо начинать сеноуборку вовремя и провести до 10 июля. Надо приступить к коске бобовых и разнотравья в период бутонизации, злаковых трав — в период колосения. Колхозы, которые не закончат сенокосение и силосование кормов до начала уборки колосовых хлебов, могут затянуть и уборку урожая, потерять много хлеба.

В каждом колхозе должен быть составлен рабочий план сеноуборки и обустроен на общих собраниях колхозников, в бригадах и звеньях. Сенокосные участки в натуре должны быть закреплены за отдельными бригадами и звеньями. Серьезное внимание надо обратить на то, чтобы были приведены в порядок сенокосилки, косы, грабли, вилы и другой инвентарь.

Опыт показал, какие замечательные результаты дает обучение коске женщин. Сейчас надо усиленно продолжать обучение новых косцов, правильно расставить силы, всю работу организовать на основе индивидуальной сделщины, заинтересовывающей каждого колхозника в повышении производительности труда. Облеспольком и обком ВКП(б) в своем постановлении «О проведении сеноуборки и силосования кормов» рекомендуют колхозам дополнительно выдавать колхозникам, работающим на сеноуборке, помимо основной оплаты в трудоднях — десятичную часть убранный и заготовленный сена, а за каждый выработанный трудодень на силосование — по 10 килограммам сена. Лучшим косцам, работающим на кожных сенокосилках, рекомендуется выдавать дополнительно по 20 килограммов сена за каждый гектар, убранный сверх 40 гектаров в период до начала уборки хлебов. Директорам совхозов разрешено выдавать натуральные премии (сеном или овцами) работающим на сеноуборке и силосовании и выполняющим нормы выработки. Об этих мероприятиях надо рассказать всех колхозникам и работникам совхоза, мобилизовать их на самоотверженный труд.

Расчеты с государством — первая заповедь колхозов. Надо организовать сдачу сена государству непосредственно с дугов в период уборки, обеспечить полное выполнение плана государственных сенопоставок вместе с оказанием сенокоса.

20 июня начинается декадник по закладке силоса. В ближайшие 2—3 дня следует подготовить силосные ямы, траншеи, башни, с учетом выполнения и перевыполнения плана закладки силоса. Работа по стогаанию сена и закладке силоса должна быть доверена опытным, добросовестным колхозникам.

Товарищи колхозники и рабочие совхоза! Проведем сенокосение и силосование кормов организованно, создадим для общественного животноводства прочную кормовую базу.

О передаче переходящего Красного знамени исполкома райсовета и райкома ВКП(б) за успешное проведение весеннего сева

Постановление исполкома районного Совета и райкома ВКП(б) от 15 июня 1943 года

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. Присудить переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета колхозу «Прогресс» (председатель тов. Струнин А. И.), закончившему сев яровых зерновых культур в 13 рабочих дней, весь яровой сев в 19 рабочих дней и выполнявшему план сева на 110 проц.

2. Отметить хорошую работу по проведению весеннего сева колхозов: им. Сталина (Усад), выполнявшего план сева на 106 проц. — председатель тов. Беляков, «Удар по капиталу» — на 104 проц. — председатель т. Шерстнев, «Победитель» — на 112 проц. — председатель т. Морозов, «Победа» — на 128 проц. — председатель т. Шестаков, «Коллективный труд» — на

106 проц. — председатель т. Федчишин, «Свобода» — на 102 проц. — председатель т. Воднев, «Зеленый дуг» — на 109 проц. — председатель т. Азаров, «Безбожник» — на 106 проц. — председатель т. Барынова, «2-я пятилетка» — на 106 проц. — председатель т. Зубатова, им. Пушкина, Апраксинского сельсовета, на 102 проц. — председатель т. Кузнецов, им. Ворошилова, Язовского сельсовета, на 116 проц. — председатель т. Хазов, «Правда» — на 103 проц. — председатель т. Чубышева, «Новый труд» — на 104 проц. — председатель т. Сизов.

3. Отметить хорошую работу по руководству весенним севом сельских советов: Илларионовского — председатель т. Бескрылов А. И., М.-Болдинского — председатель т. Надежкина В. И.

4. Отметить, что отстававшие в прошлом М.-Болдинский сельсовет, а также колхозы: «Работник» (председатель т. Тюльнев), «Культура» (председатель т. Колесов), «Путь к социализму» (председатель т. Каравашкин) в текущем году, преодолевая имевшиеся трудности, успешно справились с проведением весеннего сева.

5. Райком партии и исполком райсовета призывают всех колхозников шире развернуть социалистическое соревнование за успешное проведение сеноуборки, уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов, добиваясь первого места в районе и получения переходящего Красного знамени.

Председатель исполкома райсовета П. Чигезов.
Секретарь райкома ВКП(б) Р. Парезовичев.

(Обзор военных действий с 9 по 15 июня 1943 года)

Посев озимых провести в 8—10 дней, с перевыполнением плана на 10—15 проц.

Не позднее 20 июня приступить к косью лугов и сеяных трав и провести ее до 10 июля, не допуская разрыва между сенокосением и стогометанием. Одновременно с сеноуборкой производить сдачу сена государству и обеспечить полное выполнение плана сенопоставок до начала уборки хлебов.

Включиться в декадник по закладке силоса с 20 июня по 1 июля и в течение этого срока обеспечить полное выполнение плана силосования в каждом колхозе.

В целях успешного и своевременного проведения уборки урожая обеспечить не позднее 1 июля подготовку телег, бестарок, сбруи и мешкотары. До 10 июля привести в полный порядок старые и закончить строительство новых крытых токов и зерносушилок, а к 15 июля закончить ремонт всего уборочного инвентаря, комбайнов, жаток и молотилок во всех колхозах, МТС и совхозе.

Провести косовицу озимых хлебов в срок не более 7 дней, яровых культур в 15 дней, а конопли в 5—6 дней, производя работу на машинах и ручную от темна до темна. Вязку снопов и постановку их в бабки производить в день жнитва или косьбы, не допуская укладки снопов в крестцы, оставления хлеба развезью на ночь и организовать обязательное сгребание колосьев. Скирдование хлебов закончить не позднее 10 дней после окончания косовицы, широко применяя работу ручную и в ночное время. Уборку семенных участков, а также об-

молот и засыпку урожая с этих участков провести отдельно и в лучшие агротехнические сроки.

Молотью начинать не позднее 5 дней после начала косовицы. Обеспечить работу молотилок не менее 20 часов в сутки, широко применять ручной обмолот, установив тщательный контроль за качеством обмолота.

Уборку картофеля и овощных корнеплодов провести до начала заморозков, с обязательной перепахкой и боронованием всех площадей, занятых этими культурами.

Обеспечить строгую охрану урожая и соблюдение противопожарных мероприятий в каждом колхозе, установив с момента созревания хлебов конные и пешие посты на полях, сторожевые посты на токах и у складов. Установить тщательный учет и взвешивание намолоченного зерна, не допуская оставления его на токах на ночь.

В целях наиболее полного использования рабочей силы в колхозах и высвобождения для полевых работ женщин, имеющих малолетних детей, организовать и открыть не позднее 20 июня детские ясли во всех колхозах.

Для полного и досрочного выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов организовать сдачу хлеба на заготовительные пункты с первых же дней обмолота, создав специальные транспортные бригады в каждом колхозе и установить им пятидневные задания по вывозке хлеба и других продуктов государству. Рекомендовать колхозам организовать сдачу хлеба, конопли и других продуктов из урожая прошлых лет авансом в счет поставок 1943 года.

Учитывая, что развитие животноводства имеет огромное зна-

чение для обороны страны, мы считаем необходимым до 1 июля выполнить план увеличения поголовья скота, повысить его продуктивность, полностью обеспечить скот кормами и отремонтировать все животноводческие постройки до 1 августа 1943 года.

Мы требуем от работников потребительской кооперации, промкомбината и инцепрома обеспечить колхозы и колхозников на период уборки всеми необходимыми сельскохозяйственными материалами, инвентарем и товарами широкого потребления. Мы призываем работников школ, медицинской сети и связи лучше организовать лечебно-профилактическую работу и культурно-бытовое обслуживание колхозников во время уборочных работ.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза! Советский народ переживает сейчас решающий момент борьбы с немецко-фашистскими разбойниками. Врагу нанесен серьезный и непримиримый удар. Но он еще не разбит и попытается пойти на новые авантюры «Народам Советского Союза», — говорит тов. Сталин, — и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям, предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага.

Выполним же эти указания Вожда! Дадим фронту все необходимое, поможем нашей доблестной Красной Армии добить фашистского зверя!

Будем работать так, как учит нас товарищ Сталин!

Районное совещание партийного, советского и колхозного актива

15 июня в Б.-Болдинском клубе состоялось совещание партийного, советского и колхозного актива района. Наряду с руководителями сельских советов, колхозов, секретарями парторганизаций на совещании присутствовало много передовиков колхозных полей. Совещание подвело итоги весеннего сева и наметило задачи на период ухода за посевами, сенокоса, уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов.

Передовики сельского хозяйства поделились опытом своей работы на весеннем севе. «Раньше колхозу «Работник» ежегодно помогали, — говорит председатель этого колхоза тов. Тюльнев. — А нынче мы, имея лишь 18 лошадей и меньше рабочих рук, 21 мая закончили весенний сев на площади 473 га. Все колхозники на севе соревновались, старались своей бригадой занять первенство. На поле выходили с 4 часов утра. Сейчас мы собрали среди колхозников косы, подготовили их и с 17 числа выходим косить. Все 130 гектаров лугов уберем в срок, уборку урожая проведем тоже быстро и без потерь».

«В соседних колхозах пожилые мужчины и много женщин не участвуют в колхозной работе. А у нас пахота и сев были доверены исключительно опытным колхозникам и колхозницам, — сказал председатель

колхоза им. Сталина тов. Беляков. — Подростки и остальные женщины тоже не сидели без дела, они очищали поля, сжигали стерню и т. п. В горячую пору в деревне не найдешь человека, который бы не трудился.

В ближайшие 2—3 дня наш колхоз закончат подъем паров. На поле вывезено 5.000 возов навоза. Можем вывезти еще до 3.000 возов».

Как докладчик — председатель райисполкома тов. Чегова, так и выступавшие в прениях товарищи, подвергли острой критике руководителей колхозов «Трудовик» — т. Зажигина, «Знамя Октября» — т. Евсеева, «Красный путилонец» — т. Сягина, которые не организовали уход за посевами, а готовятся к уборке урожая.

Особенно плохо в районе обстоит дело с подъемом паров. В колхозе «Знамя труда» (председатель т. Ботельников) на лошадях на продолжали ни одной борозды.

На совещании было вручено переходящее Красное знамя по итогам весеннего сева колхозу «Прогресс». Под громкие аплодисменты председателю колхозов Белякову И. И. (колхоз им. Сталина) и Струнину А. И. («Прогресс») вручаются значки Наркомзема СССР «Отличнику социалистического сельского хозяйства».

Школьники вышли в поле

Ученики Пикшевой неполной средней школы обязались все лето по-военному работать на колхозных полях. В школе организована бригада под руководством учительницы Ямушевой Н. А. Звеньями руководят лучшие ученицы Нина Пронина, Нюра Табукина и Дуся Туршатовна. Начат регулярный выпуск «боевого дзюбета».

С 7 июня школьники вышли на поля. Ребята работают пахарями, девочки полют посеяны. В первый же день ребята выполнили нормы взрослых колхозников. На прополке девочки заработали по 3 трудовые дня при отличном качестве работы.

И. Туршатов.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Истекшая неделя знаменовалась значительными успехами союзников на подступах к Италии. Союзные войска заняли итальянские острова в Сицилийском проливе — Пантеллерию, Лампедузу, Липосу и Лампионе.

Сицилийский пролив отделяет восточное побережье Северной Африки от Италии. Здесь самое узкое место Средиземного моря. Между крупным итальянским островом Сицилией и Северной Африкой расположены небольшие итальянские острова — Пантеллерия, Лампедуза, Липоса и Лампионе. Хотя эти острова и небольшие — Пантеллерия занимает площадь в 83 квадратных километра, Лампедуза — 20 квадратных километров, Липоса — 12 квадратных километров, а Лампионе и того меньше, — они имеют большое военное значение. Немцы и итальянцы использовали их в качестве опорных пунктов для нападения на караваны судов союзников. Эти острова служили базами для переброски войск и вооружения в Северную Африку в дни, когда там происходили военные действия. На Пантеллерии, расположенной в центре Сицилийского пролива, находилась крупная база подводных лодок и большой аэродром с подземным ангаром. Остров Лампедуза располагал аэродромом, базой горючих катеров и стоянкой для легких морских кораблей.

Зная эти итальянские острова, союзники приблизились вплотную к жизненно важным центрам Италии. Можно сказать, что первоначальная оборона итальянцев сломлена. Сейчас морской путь вдоль всего африканского побережья почти безопасен. Это также имеет

важное значение. В воздушных боях, на аэродромах противника, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 498 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов крупных сил советской авиации на аэродромы противника в ночь на 8, 10 и 12 июня. Наши потери за это же время — 153 самолета.

Наша авиация дальнего действия крупными силами произвела налеты на железнодорожные узлы Гомель, Брянск, Орел и станцию Карачев. В результате бомбардировок возникло большое количество пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

Советские летчики потопили 4 транспорта, торпедный и 8 сторожевых катеров, самоходную баржу и повредили 3 самоходных баржи противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Брестской области, заминировал железнодорожное полотно. Проходивший по этому пути немецкий воинский поезд подорвался на минах и полетел под откос. Разбиты паровоз, 14 вагонов с солдатами и офицерами и 2 платформы с автомашинами. На участке железной дороги Брест—Минск партизаны отряда имени Кирова пустили под откос воинский эшелон с автомашинами Паровоз и платформы разбиты, автомашины приведены в негодность. В конце мая группа брестских партизан из отряда имени Котозкого внезапно ворвалась в имение фашистского помещика, уничтожила охрану, сожгла дом и другие постройки. Партизаны захватили в имении и роздали населению 250 коров.

Получено сообщение о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. 16 мая отряд гитлеровцев ворвался в деревню Рудня, Гомельской области. Немцы загнали всех крестьян, в том числе и детей, в два сарая и заперли их. Затем гитлеровцы погрузили все имущество крестьян на подводы и подожгли деревню. 86 стариков, женщин и детей, запертых фашистскими палачами в сараях, погибли в огне.

НАЧАЛИ СЕНОКОШЕНИЕ

Колхоз «Путь борьбы», Черновского сельсовета, с 15 июня приступил к сенокосу.

Воронина.

За последние дни действия авиации союзников вновь усилились. Английские и американские бомбардировщики совершали налеты на Дюссельдорф, Бохум, Вильгельмсхафен, Куксхафен, Бремен, Киль, Мюнстер и другие германские города. На Дюссельдорф и Мюнстер английские летчики сбросили свыше 2.000 тонн бомб.

(ТАСС).

Отв. редактор М. Г. Овчинников.